
 

 

POZIV ZA UČESNIKE I UČESNICE STRUČNE KONFERENCIJE  

Laboratorija omladinskog rada - LabOR  

Uvodne informacije 

U okviru projekta „Evropski omladinski radnici se ujedinjuju da osnaže mlade i omladinski rad – 

Omladinski radnik je životni stil“ koji se sprovodi od 2022. godine sa nacionalnim asocijacijama iz 

devet zemalja: Estonija, Italija, Republika Češka, Portugal, Grčka, Severna Makedonija, Holandija i 

Malta,  NAPOR organizuje nacionalnu konferenciju „Laboratorija omladinskog rada – LabOR“, koja 

će biti održana 5. juna 2024. godine u Beogradu (prostor Milјenko Dereta, Dobračina 55).  

Cilj konferencije je da kreira prostor za diskusiju i razmenu o priznavanju i prepoznavanju 

omladinskog rada na lokalnom i nacionalnom nivou, i da omogući uvid u inovativne prakse 

omladinskog rada na različite teme.  

U prvom delu konferencije, fokus će biti na različitim aspektima priznavanja omladinskog rada 

(politički, formalni i društveni), kroz diskusije u 3 panela, a zaključci diskusija biće prosleđeni 

Ekspertskom timu za implementaciju Bonskog procesa u Srbiji. Biće predstavljen i dokument 

„Mapiranje najboljih praksi za priznavanje omladinskog rada“ koji je kreiran kao prvi rezultat 

projekta strateškog partnerstva i koji sadrži analizu 18 evropskih zemalja. 

Drugi deo konferencije biće koncipiran tako da će se organizovati praktične demonstracije praksi 

koje sprovode organizacije, odnosno pojedinci/ke iz Srbije. Cilj drugog dela jeste da se omogući 

prostor za razmenu iskustava i usvajanje praktičnog znanja i/ili veština, korišćenjem interaktivnih 

metoda, na različite teme, sa posebnim fokusom na inovativnost u omladinskom radu. 

Konferenciji će prisustvovati 50 omladinskih radnika/ca i lidera/ki, kao i predstavnika/ca institucija.  

Program stručne konferencije 

Program sa satnicom dostupan je na sajtu NAPOR. Učešće na konferenciji omogućava da aktivno 

učestvujete u jednom panelu i dve demonstracije praksi. Prilikom prijave potrebno je rangirati 

preference, a NAPOR će se potruditi da ispoštuje izbore.  

Zato pogledajte opise svih sesija, i ne odlažite prijavu jer će sesije biti popunjavane u odnosu na 

redosled pristiglih prijava.  

Paneli:  

1 – Politička dimenzija prepoznavanja omladinskog rada (Šta su evropska i nacionalna dokumenta 

koja nam omogučavaju prepoznavanje omladinskog rada? Na koji način ih koristimo da bismo 

obezbedili sredstva za sprovođenje programa omladinskog rada na lokalu? Šta su nam koraci, a šta 

izazovi?)  

2 – Formalna dimenzija prepoznavanja omladinskog rada (Šta su standardi kvalifikacije a šta 
standard zanimanja omladinski radnik/ca? Možemo li da validiramo kompetencije koje smo stekli u 



                         

 

omladinskom radu? Šta nam ovi procesi znače za prepoznavanje zanimanja? Šta su izazovi koje 
predviđamo i kako ćemo na njih odgovoriti?)  
 
3 – Društvena dimenzija prepoznavanja omladinskog rada (Prepoznaju li institucije sa kojima treba 

da  sarađujemo potencijal omladinskog rada? Ko su grupe u zajednici za koje nam je važno da nas 

prepoznaju i kako da obezbedimo da nas čuju? Šta su nam izazovi a šta mogućnosti da obezbedimo 

društveno prepoznavanje omladinskog rada?)  

Demonstracije praksi I: 

1 – Informacija kao zajednica - Centar za građansko delovanje, Obrenovac (Ko su to vlasnici 

informacija i informisanja mladih, koje informisanje odražava etičke i pre svega participativne 

principe omladinskog rada, i, ali ne i najmanje važno - kako to informacija održivo kruži među 

različitim akterima informisanja u lokalnim interesnim zajednicama koje definišu život mladih?) 

2 – Kontinuirana podrška mladima u Somboru kroz programe omladinskog centra - Somborski 

edukativni centar (program Omladinskog centra u Somboru ima 3 komponente, koje se mogu i 

pojedinačno nezavisno jedna od druge realizovati: podršku unapređenju mentalnog zdravlja mladih, 

podršku neformalnim grupama mladih, kao i realizaciju aktivnosti velikog dela LAP-a za mlade na 

godišnjem nivou) 

3 – LGBT+ mladi u aktivnostima omladinskog rada uživo i onlajn – Grupa IZAĐI, Novi Sad (Ko su 

LGBT+ mladi? Zašto svaka aktivnost omladinskog rada treba da bude LGBT-friendly? Koje korake 

preduzeti kako bi se aktivnosti omladinskog rada učinile ravnopravno dostupnim za LGBT+ mlade? 

Šta su teme od važnosti za LGBT+ mlade? Kako izgleda omladinski rad sa LGBT+ mladima u Srbiji, 

posebno van Beograda?)  

4 – Kultura i umetnost u omladinskom radu – NAPOR (Kako kreirati programe omladinskog rada u 

(sa) institucijama kulture? Šta su primeri iz prakse? Koje metode i aktivnosti mogu biti korišćene u 

direktnom radu sa mladima? Na koji način uključiti mlade u kreiranje programa u institucijama 

kulture?)   

Demonstracije praksi II:  

1 – Revolucija različitosti: Ček lista za procenu negovanja različitosti na nivou organizacione 

kulture, klime i kompetencija osoblja - CEPORA - Centar za pozitivan razvoj dece i omladine, 

Beograd (Šta je  savremeni kontekst negovanja različitosti u praksi?  Upoznajte se sa instrumentom 

koji se fokusira na faktore od značaja za prenos negovanja različitosti sa vrednosti "na papiru" na 

uspešnu praksu i to na domenu organizacionog funkcionisanja određene organizacije/institucije, i 

procenite svoju organizaciju/instituciju)  

2 – Digitalni bedževi u prepoznavanju stečenog iskustva i znanja - BalkanIDEA Novi Sad (Šta su 

digitalni bedževi, kako se kreiraju, na koji način i u koje svrhe mogu da se koriste? Upoznajte koncept 

digitalnih bedževa, primere dobre prakse i edukativne resurse digitalnog karaktera, kao podršku u 

integraciji sistema otvorenih bedževa u svojim organizacijama i radu) 

3 – Sport za razvoj (Sport for Development - S4D) – NAPOR (Šta je sport za razvoj i na koji način ga 

koristimo da bismo dosegli i uključili mlade koji se ne odazivaju na naše aktivnosti? Na koji način kroz 

sportske aktivnosti možemo raditi na  razvijanju važnih životnih veština i vrednosti kod mladih? Koje 

sportske aktivnosti možemo da koristimo u koje svrhe?).  

 



                         

 

Logističke informacije: 

1. Osveženje tokom događaja 

Ručak, kao i osveženje tokom pauza obezbediće NAPOR.  

2. Putni troškovi: 

Svim učesnicima/cama biće refundirani putni troškovi na račune dostavljene u okviru ispunjenih 

Zahteva za refundaciju putnih troškova i original karti/računa, koji se dostavljaju na NAPOR adresu 

nakon događaja. 

U mogućnosti smo da refundiramo autobuske i vozne karte u oba pravca. Ukoliko dolazite sami 

automobilom, gorivo je moguće refundirati do iznosa autobuske karte za oba pravca. Ukoliko 

minimum dve osobe dele prevoz automobilom, obračun troškova za gorivo vrši se po pređenom 

kilometru i to 10 litara na 100 pređenih kilometara (u slučaju dolaska automobilom, neophodno je 

uzeti gotovinske račune na: NAPOR; Sutjeska 2/II/12, Novi Sad, PIB: 106077885). Račune za taksi 

nismo u mogućnosti da refundiramo.  

Napomena: Putni troškovi biće refundirani samo učesnicima/cama koji prisustvuju celokupnom 

događaju.  

Prijava i selekcija 

Broj učesnika/ca je ograničen, a prijava je  obavezna putem linka.  

Ukoliko broj zainteresovanih bude veći od 50, prednost pri selekciji imaće predstavnici/ce 

organizacija članica NAPOR i članovi/ce SKOR-a.  

Rok za prijavu je 29. 5. 2024. godine do 12 časova. Svi selektovani učesnici/e dobiće potvrdu učešća 

narednog dana, kao i informacije o odabranim sesijama. 

Za sve dodatne informacije na raspolaganju je Jelena Stojanović, izvršna direktorka NAPOR 

(jelena.stojanovic@napor.net;  062 1108342). 

 

 

 

 

 

 

 

 

The project “European youth workers unite to empower youth and youth field– Youth worker is a 

Lifestyle” is supported by Erasmus+ and the European Solidarity Corps Estonian Agency from the 

Erasmus+ program 
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